

壮丽内蒙古 亮丽风景线

打造国内外知名旅游目的地·盟市行动



「草原水城」百舸争流千帆竞 巴彦淖尔市端午节龙舟盛会等你来



奋力拼搏。



争先恐后。



镜湖湾。

又是一年粽飘香
5月29日—30日

“中国银行杯”2017端午节中国·巴彦淖尔黄河河套文化旅游区龙舟赛
巴彦淖尔市黄河河套文化旅游区总干渠河道
赛龙舟、品美食、看河灯、诵诗书
端午节相约巴彦淖尔一起嗨!

龙舟竞渡彰显水城魅力

巴彦淖尔因水而生、因水而灵,因水而兴。

这里有滚滚东流一路奔涌的黄河,流经河套平原345公里;这里有“人工大河”七级灌排渠系,6.33万公里长度可以绕地球一圈半;这里有如繁星般撒落在黄河沿岸的300多个湖泊湿地,乌梁素海波涛含碧、云天共影,是地球同一纬度最大湿地,纳林湖、镜湖、奈伦湖、青春湖、金马湖等众星捧月,组成独具特色的水系景观。

一条大河,一串湖泊,一道风景。河流湖泊为巴彦淖尔注入活力,田园沃野让巴彦淖尔溢满生机。巴彦淖尔,在灵动与绿色的交相辉映中更加夺目迷人。

龙舟运动,代代相传,生生不息。承载着中华民族厚重的优秀文化,展现着团结拼搏、勇攀高峰的伟大体育精神。

2014年,巴彦淖尔市在黄河河套文化旅游区成功举办了全市首届龙舟赛,这是巴彦淖尔市乃至内蒙古地区历史上举办的首次龙舟赛,使这项在我国南方盛行的传统运动项目推广到了祖国北疆少数民族地区,并以其独特的魅力赢得广大人民群众的喜爱。

2015年,巴彦淖尔市又成功举办了“中国龙舟公开赛(巴彦淖尔站)”比赛,吸引了香港、澳门、北京、广东、陕西、河南、江苏、江西、福建、山东、内蒙古等地的24支代表队参赛。

比赛当日,二黄河上,艳阳晴空,碧波荡漾。河道内鼓声如雷,选手们在震天的鼓声中挥桨进舟,龙舟击破平静的水面,水花四溅。两岸人山人海,数万市民到现场观战,助威声震天响。

之后,巴彦淖尔市把龙舟赛办得有声有色,组建起40多支龙舟队,既展现了巴彦淖尔有着开展水上运动得天独厚的自然条件,也诠释了巴彦淖尔人不仅是马背上的英雄,更是水中的蛟龙。

龙舟赛成为巴彦淖尔市每年的固定特色招牌赛事,有力促进了文化、体育、旅游产业和现代服务业的

融合发展。

今年,巴彦淖尔市为以优异成绩迎接党的十九大胜利召开,庆祝自治区成立70周年,深入贯彻《全民健身实施计划》,推动全民健身群众性体育活动,进一步扩大“草原水城、塞上江南”巴彦淖尔在全区、全国的影响力,决定5月29日和5月30日在黄河河套文化旅游区金川大桥以西总干渠河段举办“中国银行杯”2017端午节中国·巴彦淖尔黄河河套文化旅游区龙舟赛。

本次龙舟赛主要设22人龙舟300米直道赛和12人龙舟300米直道赛。比赛均设4条赛道,按预赛、复赛、半决赛、小决赛、决赛程序进行。届时,将有来自湖南、上海、浙江、云南、内蒙古以及巴彦淖尔市各旗县区、开发区、市直单位、企业等27支代表队在总干渠河段劈波斩浪、飞舟竞渡。

作为巴彦淖尔市节庆体育精品赛事之一,本次龙舟赛高手云集、蓄势待发,将演绎一场难得一见的速度与激情大比拼。

这个端午节,想感受龙舟竞渡,体会中流击水,就到黄河河套文化旅游区!

飞舟逐浪,群雄争霸,花落谁家,我们拭目以待!



金川河韵。



酒庄古镇。

文体旅融合发展 一举三得

巴彦淖尔地处黄河“几”字弯头,这里田畴似锦、土肥水丰;这里牛羊如云、牧歌悠远;这里人杰地灵、物华天宝;这里集中了河流、山脉、草原、湿地、沙漠、戈壁、田园和森林等多种地质形态的颜值美景。

如今,天生丽质的巴彦淖尔与文化、体育结缘,中国龙舟公开赛、沿黄河公路自行车赛、乌拉特后旗环塔拉力赛、乌兰布和沙漠汽车越野赛、世界华人篮球赛、万人马拉松赛等一系列国家级体育赛事落户进驻,与山水田园之美和谐相融,与独具特色的风土人情交相辉映,与浑然天成的自然风光相得益彰,不仅让这座新兴城市频频聚焦在媒体镁光灯下,更是吸引大批运动员和众多旅游者纷至沓来,赋予城市新的生机和活力。

今年,巴彦淖尔市以优异成绩迎接党的十九大胜利召开,庆祝自治区成立70周年为主题,开展文艺演出、主题展览、非遗展示展演、全民阅读等74项群众文化活动和18项重大品牌体育赛事活动,为党的十九大和内蒙古喝彩。

从4月份开始,巴彦淖尔首届梨花节、中蒙足球邀请赛相继举办,陆续启动的包括:全市社区文化节、河套文化艺术节开幕式文艺晚会、“律动巴彦淖尔”全市第三届广场舞大赛、大型蒙古族音乐剧《爱在胡杨》、“真情感恩”德玛回报家乡专场文艺晚会、巴彦淖尔市第二届全国摩托车越野大赛暨沙漠风暴摇滚音乐节等文艺演出;“绿色崛起、赛过江南”科学发展成就摄影作品展、第七届全国观赏石博览会等主题展览活动;全国文化遗产日、草原文化遗产日宣传等非遗展示展演活动;“绿色崛起、赛过江南”全民阅读百题知识竞赛、书香巴彦淖尔全民阅读图书展等全民阅读活动;中国·磴口乌兰布和沙漠全国汽车拉力赛、中国·巴彦淖尔黄河河套文化旅游区龙舟赛、中国环塔汽车拉力赛乌拉特分站赛、首届河套农耕文化健身大赛、万人马拉松赛、“纳林湖杯”全国沙滩足球赛、国际铁人三项赛、中国·乌拉特后旗国际跑马节等。

这些密集举办的各类文体活动紧扣城市脉搏、点燃城市激情,既营造了祥和热烈的氛围,又激活和推动着全市旅游产业蓬勃兴起。

文化、体育与旅游等相关产业深度融合、抱团发展,也爆发出强大的生命力。2016年,巴彦淖尔市共接待游客425.3万人次,同比增长20.7%;实现旅游收入43.18亿元,同比增长22.8%。今年一季度,全市共接待游客95.24万人次,同比增长31.4%,实现旅游收入9.19亿元,同比增长40.3%。

巴彦淖尔市将文化、体育植入旅游,布好三者融合发展之局,带动了旅游的发展,促进了文化的繁荣,振兴了体育产业,可谓一举三得。

(文/继旺 图/继旺 高晓龙 齐鸿雁)

